## 媽は海峡板 南通新闻・城事 04

历经近4年而成,记录援疆人的"筑梦路"

# **长篇报告文学《和你在一起》问世**

晚报讯 "带上行李,告别 故里,我们穿越万里来到伊 犁。胡杨戈壁,大美四季,每个 朝夕都变成回忆。"当人们还留 恋在由南通援疆工作组组长张 华所写的一曲《和你在一起》的 旋律中,一部同名新作载誉而 来,相继问世。

近日,长篇报告文学《和你 在一起》新书首发式在新疆伊 宁举行。该书由江苏凤凰文艺 出版社出版,江苏省中华文化 促进会副主席、江苏省作家协 会原副主席周桐淦撰写,以中 央对口支援新疆工作战略部署 为切入点,从多个侧面展现援 疆举措与实绩,通过一系列生 动感人的故事塑造了南通籍援 疆干部张华等一群"追梦人"形

象,刻画了援疆干部以国家利 益为重,舍小家为大家,勇于担 当,无私奉献的高尚情操。

2013年年底,张华作为南 通第八批援疆干部来到伊宁, 后留任三年又三年,一心深耕 做好对口援疆工作。在近十年 的时光里,他率领南通援疆团 队,与新疆各族干部群众并肩 战斗,为新疆的社会稳定和长 治久安贡献出南通智慧、南通 力量,打造出产业援疆、教育援 疆"南通样本"。

《和你在一起》一书通过走 进现场、亲近群众、深度寻访, 历时近4年而成,客观记录下 南通援疆工作的点点滴滴,展 示了新一代江苏援疆人的创新 精神和家国情怀。首发式上,

作者周桐淦介绍,自从接触了 这个题材,他先后两次到伊宁 驻点生活50多天,在南京、南 通和江苏援疆干部亲密接触、 座谈采访。他们所参与的民族 命运共同体建设中的"共"与 "同",也不是我们仅从字面上 认识的"共"与"同","他们的付 出和牺牲与边疆的稳定同在, 与祖国的山河同辉"。

"读起这部作品时,我也数 度落泪,不仅能感受到作者创 作时饱含深情的情景,同时又 让我想起我们曾经激情燃烧的 岁月。"张华表示,这本书的问 世,弥补了援疆工作、援疆样本 的遗憾和空白,也让读者更加 了解援疆、理解援疆。

记者杨镇潇



海安杂技荣登 玉 盛

28日,第十一届全国杂技展演落下帷幕。海安杂技团表演的《逐梦空天——男女集体爬杆》, 荣获"优秀节目"奖。作为精选的11件优秀作品之一,该节目还受邀参加闭幕式文艺晚会。

本届全国杂技展由国家文化和旅游部、山东省人民政府主办,从全国遴选出了6部杂技剧和 47件优秀杂技、魔术作品。《逐梦空天——男女集体爬杆》是海安杂技首次入选国家级艺术赛事 表演。该节目在原有技巧基础上发展多人重叠滑下、多人跃杆下、多人飞杆等技巧,并在单杆的 基础上加入飞杆,大大提升技巧难度和观赏性。同时,以精彩的杂技艺术致敬航天精神,展示海 安在推进"文化强市"建设中的成果。 通讯员黄荣华 蔡诚

图书馆服务进景区

# 通州打造文旅融合新模式

晚报讯 26日,"鲜花小 镇草地读书节"在通州景区鲜 花小镇举办。本次活动是"美 好春日·江海拾光"2023南通 露营生活季通州潮玩露营生活 节系列活动之一,由通州区文 广旅局主办,区图书馆承办。

春风和煦,书声琅琅,花团 锦簇的鲜花小镇内人头攒动, 许多市民带着孩子走近自然, 阅读春天。活动现场,通州区 图书馆工作人员给小朋友科普 春天的植物,带领他们走进奇 妙的植物王国。在绘本《迎春

花开了》共读中,现场互动热 烈。区图书馆工作人员还精心 安排"手绘春天"活动,让家长 带着孩子一起完成春天花卉的 创意画,现场办展,引得游客纷 纷驻足欣赏。樱花树下、书香 中,"图书馆+景区"成为春日 里一道亮丽的风景。

近年来,通州区图书馆秉 持"图书馆+"的理念,寻求 跨界新机遇,全面推行"亲子 共读"品牌成长计划,通过持 续开展丰富多彩的亲子共读活 动, 使文旅融合实践和阅读推

广活动成为有机整体。"图书 馆服务进景区将阅读与旅游相 结合, 让游客在休闲娱乐的同 时,可以享受阅读的乐趣,让 旅游成为人们增强文化自 信、享受美好生活的过程。" 通州区图书馆负责人表示, "鲜花小镇草地读书节"作为 区图书馆创新的阅读推广品牌 之一,将成为一种常态化的读 书模式, 让文化元素为旅游增 添底蕴, 让"诗"与"远方" 交相辉映。

通讯员王佳丽 记者黄艳鸣

### "南通开发区第一高手"不一般 参加晚报杯彰显南通棋手风采

采访近几届晚报杯全国 业余围棋锦标赛,赛场上经 常会看到一个熟悉的身影: 苏志成。苏志成是土生土长 的南通人,2012年以来,他 先后5次代表扬子晚报队参 加晚报杯赛, 是参加晚报杯 次数最多的南通棋手之一。

和绝大多数棋手一样, 苏志成儿时就接触围棋, 当 年引导他走上围棋道路的是 南通名宿陈晓平,这位著名 教练曾培养出李岱春、孙 普、张谦、季力立等多名业 余高手以及朱跃文等著名围 棋工作者。经陈晓平指点, 苏志成对围棋的理解从无到 有,从有到强,他印象最深 的一次比赛是上小学一年级 时在市"黑桃杯"围棋赛击 败超级新星李岱春夺得冠 军。10年后的21世纪初, 李岱春先后获得晚报杯、世 界业余锦标赛冠军, 是当时 国内业余围棋界公认的"四 大天王",可见苏志成那枚金 牌含金量之高。

冲击职业段位的艰险堪 称"千军万马过独木桥",需 要花费大量时间和精力,为 了能专心学业,上了中学的 苏志成便暂时中断了围棋训 练。"和围棋第二次握手是工 作后,21世纪初,我在南通 开发区一家企业从事设计工 作,每天和电脑打交道,当时 网络围棋开始流行,我和围 棋又交上了朋友。"苏志成和 围棋的第二次握手更加精彩, 凭借少时打下的扎实基础,他 在南通地区举行的比赛多次 取得佳绩,陈晓平将他定位为 "南通开发区第一高手"。

苏志成没有辜负恩师对 他的评价。后来, 苏志成创



认真比赛的苏志成。 记者王全立

办了黑白之旅俱乐部,涉足围 棋培训领域,10多年来培养 出一二十名业余5段,成为南 通颇有影响力的一家俱乐部。

在竞技赛场,苏志成同 样是南通围棋界的弄潮儿。 2011年秋,苏志成报名参加 扬子晚报队选拔赛,他如愿 脱颖而出,两个月后首次踏 进晚报杯全国业余围棋锦标 赛赛场。此后几年,苏志成 多次在扬子晚报选拔赛杀进 重围,彰显南通棋手的实力 和活力。

晚报杯贵为国内围棋业 余界第一赛事, 在围棋绿林 好汉心目中享有崇高地位。 谈到多次征战晚报杯的感 想, 苏志成说:"每次参赛 都非常珍惜,全身心地投入 比赛,将平时发现的一些新 变化在晚报杯赛场上进行实 践,更好地享受到围棋的快 乐。还有,晚报杯也是以棋 会友的上佳平台,这几年我 相识了不少来自国内各地的 棋友,收获颇丰。"

苏志成有一个期盼,希 望能有机会代表家乡参加晚 报杯赛,"这和代表扬子晚 报队是不一样的感受,我相 信会有这个机会的。"

本报记者**王全立** 

动画《铃芽之旅》 白客、苗苗主演《不止不休》 刘烨、胡军主演《望道》

4月21日19:30---黄梅戏《红楼梦》 ·黄梅戏《女驸马》 4月22日19:30-

€ 5月21日19:30— 浪漫520沉浸式烛光音乐会



回义方(回 扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。 英学人 更俗剧院新官方网站 http://www.ntgsjy.cn/ **建设** 售票热线:85512832 服务监督:85528668